
数学演習第二（演習 第 ��回）

微積：重積分 ���（重積分の変数変換）の解答例

����年 �月 ��日 実施分

【小テストの解答例】
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となる．よって，答えは（イ）．
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となる．よって，答えは（エ）．
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となる．よって，答えは（エ）．

【レポート課題の解答例】
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【自習用問題の解答例】

� 変数変換を用いて �重積分を計算する問題
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となる．また，��� �� は 	 � � � �� �� � � � � を動く．よって，
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【別法】 � � ���� �� � 	 � � � �� 	 � � � ���� ����� と表すと，
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� 極座標変換を用いて �重積分を計算する問題
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【別法 
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� 空間図形の体積を求める問題
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とおく．すると，
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となる．さらに，� � � ��� �� � � � ��� �とすると
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くので，

	�
�

�

� �

�

�

��

� � ��	 	

�

�
�� � �� � � �� �

� �

�

�

��

� � ��	 	

�

�

��

� ��� � ���
�

�

��



�� �

��

�

� �

�

�

��� ���� �� ��

�
��

�



�



� 


�

�

となる．よって， 	� �
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